

**Что? Где?  
Когда?**

## ВОПРОС 1.

В России есть одно устойчивое выражение. В Австралии его аналогом является выражение «лесной телеграф». От какого традиционного предмета одежды это русское выражение получило свое название?

## ВОПРОС 2.

В сказке белорусского писателя Антона Сеткина (чем-то напоминающей сюжет русской сказки «12 месяцев») девушка отправляется за цветами в зимний лес и встречает там персонажа по имени **Холодец Безжалостный**. Какие два синонимичных слова в имени персонажа мы заменили словами «**Холодец Безжалостный**»?

## ВОПРОС 3.

Одна из традиционных дымковских игрушек изображает барышню с тремя предметами. Вместе с этой игрушкой советуют дарить и несколько зернышек крупы, ведь если подарить ТАКУЮ барышню – это будет плохая примета. Назовите **любой из трех предметов.**

## ВОПРОС 4.

Осенью 2003 года футболисты московского «Локомотива» Дмитрий Хохлов, Дмитрий Лоськов и Владимир Маминов разыгрывали на поле изящные комбинации, напоминающие традиционные русские узоры. А какое прозвище получила эта тройка?

## ВОПРОС 5.

Сейчас это село Раменского района Московской области. Еще в XVIII веке оно было известно месторождением очень качественной глины, пригодной для изготовления тончайшей посуды и других предметов. Это и побудило крестьянина Куликова в 1802 году построить там первый завод. Как называется **это село?**

## ВОПРОС 6.

При разработке рекламной кампании фирмы по производству купальников был выработан некий критерий. Тот же критерий использовался для проверки подлинности другого русского изделия, воспетого в песне Людмилой Зыкиной. Назовите это изделие тремя

## ВОПРОС 7.

Чтобы определить, будет ли Новый год урожайным, в Пензенской губернии издавна пекли каравай и гадали. Далее до новогодней ночи и сразу после с караваем производили некое действие и смотрели: прибавилось или нет? По результатам этого действия судили о грядущем урожае. Что же именно делали с караваем?



## ВОПРОС 8.

В 1884 году Лев Толстой впервые сам себе **СДЕЛАЛ ЭТО**. За такое увлечение Толстого обвиняли в непоследовательности, поскольку оно противоречило его более известным взглядам. Ведь в то время Толстой был уже вегетарианцем, и вдруг **ДЕЛАЕТ ЭТО** из животных материалов, да еще и самостоятельно! Негоже писателю, да еще и графу, **ДЕЛАТЬ ЭТО** – пусть этим занимаются профессионалы. Впоследствии Толстой признал справедливость критики и перешел на лапти и резиновые галоши. Ответьте двумя словами, что такое «**ДЕЛАТЬ**

## ВОПРОС 9.

Бургундский рыцарь Гильбер де Ланноа в своих записках о пребывании в Пскове сравнивал **ИКСЫ** с нимбами святых. **ИКС** великой княгини Ксении Александровны Романовой был почти полностью скопирован в одном из эпизодов знаменитой киноэпопеи «Звёздные войны». Назовите **ИКС**.

## ВОПРОС 10.

В одном из американских колледжей в целях борьбы с ожирением среди студентов из столовой убрали **ИХ**, чтобы усложнить студентам задачу в деле потребления большого количества еды. А какой подмосковный населенный пункт славится **ИМИ**?